



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Καβάλα, 25-11-2020

Αριθ. Πρωτ: 434

Προς: Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

BENIZELOY 55, 65403 KABALA
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Κοιν.:

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Θέμα: «Αντιδράσεις Γεωτεχνικών και του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην εφαρμογή του Π.Δ. 99/2018 που καταστρατηγεί τα επαγγελματικά δικαιώματα των Γεωτεχνικών»

Τον τελευταίο καιρό γινόμαστε αποδέκτες όλο και περισσότερων διαμαρτυριών από συναδέλφους Γεωτεχνικούς, λόγω των επιπτώσεων της εφαρμογής του Π.Δ. 99/2018 που καθορίζει τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχανικών. Όπως είναι γνωστό, με το εν λόγω Π.Δ. υφαρπάζονται επαγγελματικά δικαιώματα και εργασίες Γεωτεχνικών από μηχανικούς, χωρίς να διαθέτουν το αντίστοιχο επιστημονικό υπόβαθρο, πρακτική που θα υποβαθμίσει σημαντικά την ποιότητα των παραγόμενων μελετών κι εργασιών από αυτούς τους μηχανικούς.

Για αυτό το λόγο ορθώς έπραξε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και προσέφυγε κατά του Π.Δ. 99/2018 με σκοπό την ακύρωση των εν λόγω διατάξεων. Σήμερα όμως, δύο χρόνια μετά την υπογραφή του εν λόγω Π.Δ. και με την προσφυγή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να εκκρεμεί (όπως συμβαίνει συνήθως στο Ελληνικό δικονομικό σύστημα), βλέπουμε τις επιπτώσεις της εφαρμογής του εν λόγω Π.Δ. στους συναδέλφους. Πληθώρα μηχανικών έχουν λάβει μελετητικό πτυχίο σε κατηγορίες Γεωτεχνικών μελετών (δασικές, φυτοτεχνικές, υδρογεωλογικές κ.α.). Σύμφωνα με σχετική πληροφόρηση που έχουμε από συναδέλφους, όλες οι αιτήσεις μηχανικών για τις Γεωτεχνικές κατηγορίες μελετών, που κατατίθενται στο Μητρώο Μελετητών της Διεύθυνσης Μητρώων (Δ.24) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, απορρίπτονται. Στη συνέχεια οι μελετητές μηχανικοί καταθέτουν ένσταση στη Διεύθυνση Μητρώων (Δ.24), με τον προϊστάμενο αυτής να τους δικαιώνει και να γίνεται δεκτή η αίτηση τους και η εγγραφή τους στο μητρώο μελετητών λαμβάνοντας και τις Γεωτεχνικές κατηγορίες μελετών (π.χ. κατηγορία 20, 24, 25). Έτσι, οι μηχανικοί αυτοί αποκτούν το δικαίωμα της σύνταξης και της υποβολής αρμοδίως αυτών των Γεωτεχνικών μελετών.

Έχοντας λοιπόν υπόψη την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί και τείνει να παγιωθεί, μετά δε και από σχετικά αιτήματα συναδέλφων, παρακαλούμε όπως το θέμα συζητηθεί στο επόμενο Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και ενδεχομένως - επειδή πρόκειται κυρίως για νομικό θέμα - να ανατεθεί στον νομικό σύμβουλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ώστε το επιμελητήριο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες νομικές ενέργειες προασπίζοντας τα επαγγελματικά δικαιώματα των Γεωτεχνικών μέχρι να τελεσιδικήσει η προσφυγή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κατά του Π.Δ. 99/2018.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης